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一百年前，一艘“小小红船”从浙江嘉兴南湖的烟雨中启航。从一叶扁舟到“中国号”巨轮破浪前行，100年风雨兼程、100年砥砺前行。一百年间，一代代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗，用血肉挺起捍卫国家的脊梁、用奋斗点燃传递梦想的火炬，构筑起中国共产党人的精神谱系，谱写了中华民族历史长河中的壮丽篇章。
一百年前，一批批中国留学生满怀着救亡图存、振兴中华的梦想，踏上了异国他乡求学的征途。他们不仅为中国的发展变革作出了突出贡献，更搭建起中外文化交流的一架桥梁。一百年间，一代又一代留学归国人员，在中华民族伟大复兴中国梦的指引下，始终怀抱着学有所成、报效祖国的神圣使命，以实际行动谱写出更加激昂的时代乐章。
而我，就是那数以百万计的留学归国的一员。作为一名外语专业教学工作者，在远赴异国他乡求学期间，我深深地感受到外国人想要了解、探索中国文化的兴趣与愿望；而在回国之后的外语教学和交流中，我更加深刻地体认到来华的留学生对于汉语学习的热切与渴望。这些促使我不断地思考，外语教学工作者的使命到底是什么？我们在进行外语教学和交流的同时，更应该发挥外语专业优势，积极推动中华文化对外传播，让更多的外国人感受到中华文化的魅力，折服于华夏民族的精神，从而为中国文化建设增添更加强劲的力量，这不正是新时代赋予我们“外语人”的新的历史使命吗？
回顾中华文化对外传播的历史，一路走来并非一帆风顺。新中国成立之初，西方对中国采取敌对和孤立政策，中华文化对外传播任重而道远。改革开放初期，随着中国的国际朋友圈越来越大，中华文化对外传播进入了一个新阶段，但当时绝大多数外国人对中国的印象，更多地停留在中国功夫、孙子兵法、中医针灸、乒乓运动等方面。如何让世界更好地认识中国，如何让中国更好地走向世界，如何创新性地构建中华文化对外传播话语体系，成为新时期中华文化对外传播亟需破解的难题。
党的十八大以来，习近平总书记高度重视中华文化对外传播工作。他在主持中共中央政治局第十二次集体学习时强调要“在构建对外传播话语体系上下功夫，在乐于接受和易于理解上下功夫，让更多国外受众听得懂、听得进、听得明白，不断提升对外传播效果。”这既对外语专业教学工作者提出了更高的要求，也迎来了中华文化对外传播的跨越式发展，这从两组数据的对比可以发现：一是留学归国潮。1978年，中国改革开放的第一年，中国出国留学人数860人，学成归国人数248人，回国率28.8%，而在这248名学子中，近半数人仍向往国外生活。然而，到2019年，中国出国留学人数增至70万人，学成归国人数超过58万人，回国率已高达82.9%。随后两年，新冠肺炎疫情及国际关系变化等因素，更加速推动了海归回国潮流。二是世界汉语热。据统计，截至2021年底，全球共有180多个国家和地区开展中文教育，76个国家将中文纳入国民教育体系，外国正在学习中文的人数超过2500万，汉语热在世界范围内持续升温，海外累计学习和使用中文的人数接近2亿。
为什么会出现留学归国潮、世界汉语热？那是因为，中华民族伟大复兴的中国梦，不仅让每一位中华儿女魂牵梦萦，更对世界具有强大的吸引力；中华民族的崛起、中国梦的实现，不仅关乎中国的前途命运，也关乎世界的未来发展。改革开放四十多年来，中国共产党带领全国各族人民取得了辉煌成就，特别是党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和强烈的责任担当，推动党和国家事业取得了全方位、开创性的历史成就。2013年，“一带一路”这项具有深厚历史和文化底蕴的国际合作倡议的提出，更强有力地推动了中华文化对外传播取得了丰硕成果。而我，不正是“留学归国潮”“世界汉语热”真真实实的参与者吗？实际上，如我一样，众多的外语教学工作者和科研人，立足于“外语人”的新使命，在中华文化对外传播的过程中，所传播的已不仅仅是中国的文化，更是中国的精神！
今天，中华民族屹立于世界民族之林，中国特色社会主义进入了新时代，这是对外开放的新局面，世界正期待着听到更多的中国声音，而中国也正以更昂扬挺拔的姿态屹立于世界！唯有加快构建中华文化对外传播话语体系，才能改“他塑”为“自塑”，才能扭转中国真实形象和西方主观印象的“反差”，才能更好地向世界展示新时代的中国，才能让世界更加真实地听到并听清中国声音，才能在中华文化对外传播中弘扬中国精神、凝聚中国力量！
这，正体现了“外语人”在新时代的新使命、新担当。让我们一起行动起来，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量！
