红星照耀我心
[bookmark: _GoBack]端午节来临，一睁开惺忪睡眼，就想起让我日夜牵挂的父母。掐指算来，因为工作忙碌，已有两月余未去看望年迈的父母，心生愧疚，嘴里喃喃着：“今天，一定要抽空回家去看看！”双脚不由自主地走向父母曾经住过的卧室。驻足在卧室一角的书橱前，我深情地凝视着那一排排摆放整齐有序的书籍，这是父亲和我们生活在一起时最爱的天地。那本红彤彤的《中国共产党章程》就立在里面，像一颗大红星闪耀着光芒，照亮我的双眼。
记得五年前，爸妈搬离我家那天，爸爸一字一句地对我说：“孩子正处于人生成长的关键期，继续和你们生活在一起，会影响她学习。你们要好好培养孩子，让她学有所成，将来才能更好地报效祖国！”报效祖国就是朴实的老爸最大的心愿啊。老爸常常对我念叨：没有共产党就没有新中国！只有国家强大了，中华民族才能屹立于世界民族之林！临走，爸爸还不忘带我走到书橱前，抚摸着一本本书脊说：“这些党史资料，还有这本党章给你留着，当你遇到困难的时候，读一读，它们会给你力量！它们就是你前进道路上的照明灯，指引你前进的方向！”
这么多年来，我谨记父母的教导，始终以一个中共党员的身份严格要求自己，牢记使命，把兢兢业业做好工作摆在首位，把全心全意关爱学生放在心间。回望过去的两个多月，我每天从天亮睁眼到深夜闭眼，眼里有的全是学生的影子，脑里有的全是工作那点事。我没有时间去照看日渐衰老的父母。两个多月里，很多次，妈妈傍晚发来信息，“今天去医院给你爸爸拿药了，他很听话，没有自己起床，没有大小便在身上！”每次都是傍晚取药到家后才告诉我这些事，我明白这是妈妈不想我担心、不想我分心。七十多岁的老母亲，一个人照顾着生活无法自理的父亲，很累很疲惫。但每次我在电话这头说着歉意的时候，她总是一句话安慰我，“我能行！”咫尺天涯，疏于照顾父母，我问心有愧，但是我知道，父母更希望的是，我能发挥好螺丝钉精神啊。在祖国这部大机器上，我们每一个人不都是其中的一颗螺丝钉吗？！
时光在流逝，但初心不改。记得有一次，下课铃声响起，欢声笑语中，同学们陆陆续续离开教室。我收拾着讲桌，也准备离开。可是已经交过作业的周同学一直站在我身边，一副欲言又止的样子。我停下手头的事，关切地问他：“怎么了，有什么事吗？”一个大男孩，此时，却像个小女生一样，扭扭捏捏地说：“洪老师，我能和您聊聊吗？”我爽快地答应了，学生的事就是我的事。“我找不到目标，整天沉迷于游戏走不出来。”他低着头，脚尖磨着地面，两手不知所措地来回搓着。我一听，这可不是小事，接茬就说，“走，午饭时间到了，我请你吃饭，我们边吃边聊！”此时的我脑子里竟然完全忘记女儿中午要回家吃饭的事情了。我们一起交流，分析他沉迷游戏的原因，引导他思考未来何去何从的目标，再到列计划戒网瘾和每天完成一个小目标，终于我看到他的释怀、他的决心。只有放下包袱，才能轻装前进。分别时，我走了，回头看，他一直站在原地，望着我的背影，我朝他招招手，示意他快回去。时间一天天过去，他每晚告知我使用手机网络和努力学习的情况，看他使用网络的时长一天天在缩短、看他的情绪一天天在明朗，看他的目标越来越明确、信心越来越坚定，我发自内心为他感到高兴。因为祖国的建设需要每一个人，祖国的未来掌握在每一位当代大学生的手里！
每天清晨，走进教室，一阵阵朗朗的读书声，一副副专注的脸庞，为我迎来一个又一个美好日子的开端，也是我开启人生每一天最美好的样子。学期初，我告诉学生，英语演讲课，最大的一个教学目标就是让每一位学生自信地用英语说好中国故事。从开学第一天起，我就让他们挺起腰板，打起手势，环视全场，一天又一天读中国传统文化故事、看中国日报等各大英文媒体的抗疫报道、习讲好中国故事的各界人物的模样。他们在变，一点点地变，每个星期上课，看见他们的变化，我会欣喜地给他们指出来。一个个孩子从音如蚊虫响到声音洪亮，从低头羞读到抬头朗读，从垂手肩边到扬起双手做着各种到位的手势，我看到了他们的努力、看到了他们的蜕变、看到了他们眼里的光芒、看到了新一代大学生的自信、更看到了他们将给祖国带来欣欣向荣的未来！他们才是实现中国梦的主力军！而我从担负起干好工作，引领新一代大学生健康成长的光荣使命中体会到了教师这个职业的神圣和光荣！
我是一位大学英语老师，一位中共党员教师，一位老党员的女儿，一位党员的妻子，一位向往成为党员的孩子的妈妈，我身上肩负的是一代代人的期盼，也许我工作的时候，眼里总是没有孩子、没有丈夫、没有爸妈，可是全家老老少少没有一个人对我有一声怨言，那是因为红星照耀我心、照耀他们心，我们全家上下团结一心！红红的党章，厚重的党史，指引着我们全家人心里装着工作、装着祖国，朝着最明媚的明天走去！
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